ATA DE REUNIÃO
Aos trinta dias do mês de Março de dois mil e dezessete, às Quatorze horas,na Secretaria Municipal de Saúde de Rubelita .A Secretária Municipal  a Senhora Fabiana Cristina Silva iniciou a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos.Em seguida destacou a pauta da reunião: Planilha de Pactuação Pacto Interfederativo 2017,relatório de gestão  no período de janeiro a dezembro de 2016, relatório detalhado do quadrimestre anterior- RDQA período de setembro a dezembro – 3º quadrimestre de 2016. A Secretária de Saúde fez esclarecimentos relacionados aos relatórios. Foi explicado pelo Conselheiro Jaime Cesário,também contador do Município,os relatórios foram passados a cada conselheiro para apreciação.
 Não havendo nada a tratar, encerrou esta sessão que ficou aprovada e assinada por todos os membros. Rubelita, 30 de Março de dois mil e dezessete.



















RESOLUÇÃO 02/2017 DO DIA 30 DE MARÇO DE 2017
Aos 30 dias do mês de Março do ano de 2017 Às 14:00 horas,os conselheiros do Conselho Municipal de Saúde de Rubelita-MG, reunidos na sala de reunião da Secretaria Municipal de Saúde, sob a coordenação de Fabiana Cristina Silva, dão por abertos os trabalhos do Conselho Municipal de Saúde e colocam em discussão a seguinte pauta:
1-Planilha de Pactuação Pacto Interfederativo 2017;
2-relatório de gestão no período de janeiro a dezembro de 2016;
3-Relatório detalhado do quadrimestre anterior- RDQA período de setembro a dezembro – 3º quadrimestre de 2016.
Após serem esclarecidos a todos os conselheiros as dúvidas, esclarecimentos e ainda sobre a importância da documentação para efetivação e consolidação dos serviços de saúde do Município.
Nada havendo nada para tratar no momento, encerrou a reunião do Conselho Municipal de Saúde e a presente Ata. Para fins de direito, segue a presente Ata devidamente assinada por mim e demais Conselheiros de Saúde.


FABIANA CRISTINA SILVA
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAUDE
